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Συνέντευξη στον Κ. Π. ΠαπαδιόχοΣυνέντευξη στον Κ. Π. Παπαδιόχο

Οι αλλαγές στο ΠΑΣΟΚ είναι μονόδρομος και πρέπει να τις στηρίξουμεΟι αλλαγές στο ΠΑΣΟΚ είναι μονόδρομος και πρέπει να τις στηρίξουμε
όλοι, δηλώνει στην <<Κ>> ο Τηλέμαχος Χυτήρης.όλοι, δηλώνει στην <<Κ>> ο Τηλέμαχος Χυτήρης.

Να αποβάλει τις φοβίες ο Γ. ΠαπανδρέουΝα αποβάλει τις φοβίες ο Γ. Παπανδρέου

Οι αλλαγές στο ΠΑΣΟΚ είναι μονόδρομος και πρέπει να τιςΟι αλλαγές στο ΠΑΣΟΚ είναι μονόδρομος και πρέπει να τις
στηρίξουμε όλοι, δηλώνει στην <<Κ>> ο Τηλέμαχος Χυτήρηςστηρίξουμε όλοι, δηλώνει στην <<Κ>> ο Τηλέμαχος Χυτήρης

Στην εκτίμηση πως οι μεγάλες αλλαγές είναι μονόδρομος για τοΣτην εκτίμηση πως οι μεγάλες αλλαγές είναι μονόδρομος για το
ΠΑΣΟΚ και ότι ο πρόεδρος του κόμματος κ. Γ. Παπανδρέου θα πρέπειΠΑΣΟΚ και ότι ο πρόεδρος του κόμματος κ. Γ. Παπανδρέου θα πρέπει
να στηριχθεί στη συγκεκριμένη κατεύθυνση «χωρίς  φοβίες καινα στηριχθεί στη συγκεκριμένη κατεύθυνση «χωρίς  φοβίες και
σύνδρομα ανασφάλειας» προβαίνει σε συνέντευξη προς την «Κ», οσύνδρομα ανασφάλειας» προβαίνει σε συνέντευξη προς την «Κ», ο
πρώην υπουργός, και βουλευτής Β' Αθήνας, κ. Τηλ. Χυτηρης. Ο κ.πρώην υπουργός, και βουλευτής Β' Αθήνας, κ. Τηλ. Χυτηρης. Ο κ.
Χυτήρης, σχολιάζοντας τα αποτελέσματα της αναμέτρησης της 7ηςΧυτήρης, σχολιάζοντας τα αποτελέσματα της αναμέτρησης της 7ης
Μαρτίου, αλλά και των πρόσφατων ευρωεκλογών, αναγνωρίζει πως «ηΜαρτίου, αλλά και των πρόσφατων ευρωεκλογών, αναγνωρίζει πως «η
αλαζονεία, η υποτίμηση ή ακόμη και η άγνοια, συνειδητή ή μη, τωναλαζονεία, η υποτίμηση ή ακόμη και η άγνοια, συνειδητή ή μη, των
κοινωνικών διεργασιών μάς κόστισαν», ενώ σημειώνει πως τοκοινωνικών διεργασιών μάς κόστισαν», ενώ σημειώνει πως το
εκλογικό αποτέλεσμα της περασμένης Κυριακής «δεν ήταν απόρροιαεκλογικό αποτέλεσμα της περασμένης Κυριακής «δεν ήταν απόρροια
της σύνθεσης του ευρωψηφοδελτίου». Πάντως, ο πρώην υπουργόςτης σύνθεσης του ευρωψηφοδελτίου». Πάντως, ο πρώην υπουργός
σπεύδει να υπογραμμίσει πως «τα ιστορικά στελέχη μαζί με τα νέασπεύδει να υπογραμμίσει πως «τα ιστορικά στελέχη μαζί με τα νέα
μπορούν να συνυπάρξουν σε όλη την ακτίνα δράσης του ΠΑΣΟΚ».μπορούν να συνυπάρξουν σε όλη την ακτίνα δράσης του ΠΑΣΟΚ».
Παράλληλα, ο κ. Χυτήρης εκτιμά ότι από το φθινόπωρο η κυβέρνησηΠαράλληλα, ο κ. Χυτήρης εκτιμά ότι από το φθινόπωρο η κυβέρνηση
θα εισέλθει σε τροχιά φθοράς και θα καταλάβει ότι «η πολιτική δενθα εισέλθει σε τροχιά φθοράς και θα καταλάβει ότι «η πολιτική δεν
ειναι "μπλα-μπλα" και καταγγελίες», ενώ προειδοποιεί πως θαειναι "μπλα-μπλα" και καταγγελίες», ενώ προειδοποιεί πως θα
διαψευστούν όσοι εκτιμούν ότι το ΠΑΣΟΚ θα βρεθεί για μακρό χρονικόδιαψευστούν όσοι εκτιμούν ότι το ΠΑΣΟΚ θα βρεθεί για μακρό χρονικό
διάστημα στο περιθώριο των εξελίξεων. Τέλος, χαρακτηρίζει άκαιρηδιάστημα στο περιθώριο των εξελίξεων. Τέλος, χαρακτηρίζει άκαιρη
την ονοματολοyiα για την  προεδρία της Δημοκρατίας, αποφεύγονταςτην ονοματολοyiα για την  προεδρία της Δημοκρατίας, αποφεύγοντας
να τοποθετηθεi επί μιας πιθανής υποψηφιότητας του Προέδρου τουνα τοποθετηθεi επί μιας πιθανής υποψηφιότητας του Προέδρου του
ΣΥΝ κ. Ν. Κωνσταντόπουλου.ΣΥΝ κ. Ν. Κωνσταντόπουλου.

Η διακυβέρνηση δεν είναι «μπλα μπλα» , αλλά πράξη Η διακυβέρνηση δεν είναι «μπλα μπλα» , αλλά πράξη 
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-- Πώς αποτιμάτε το αποτέλεσμα των πρόσφατων ευρωεκλογών; Πώς αποτιμάτε το αποτέλεσμα των πρόσφατων ευρωεκλογών;
Ευσταθεί τελικά  ο ισχυρισμός ότι το ΙΙΑΣΟΚ «πήγε καλά» στηνΕυσταθεί τελικά  ο ισχυρισμός ότι το ΙΙΑΣΟΚ «πήγε καλά» στην
αναμέ- τρηση της περασμένης Κυριακής;αναμέ- τρηση της περασμένης Κυριακής;

- Το αποτέλεσμα των πρόσφατων ευρωεκλογών δεν ήταν καλό.- Το αποτέλεσμα των πρόσφατων ευρωεκλογών δεν ήταν καλό.
Αναμενόμενο όμωs , κυρίωs μετά την ήττα στιs εθνικέs εκλογέs, μόλιsΑναμενόμενο όμωs , κυρίωs μετά την ήττα στιs εθνικέs εκλογέs, μόλιs
3 μήνεs πριν. Αν δούμε τα πράγματα με ψυχραιμία και καθαρό μυαλό3 μήνεs πριν. Αν δούμε τα πράγματα με ψυχραιμία και καθαρό μυαλό
και τη λογική  συνέχεια τηs πολιτικήs, μπορούμε να πούμε ότι και σ'και τη λογική  συνέχεια τηs πολιτικήs, μπορούμε να πούμε ότι και σ'
αυτέs τιs εκλογές το ΠΑΣΟΚ απέδειξε ότι εξακολουθεί να είναι βαθιάαυτέs τιs εκλογές το ΠΑΣΟΚ απέδειξε ότι εξακολουθεί να είναι βαθιά
ριζωμένο στην ελληνική κοινωνία. Αυτό είναι και το πιο σημαντικόριζωμένο στην ελληνική κοινωνία. Αυτό είναι και το πιο σημαντικό
κρατούμενο από όλη τη συζήτηση που γίνεται, Οι πολίτεs όμωs μαsκρατούμενο από όλη τη συζήτηση που γίνεται, Οι πολίτεs όμωs μαs
έστειλαν με τον δικό τουs τρόπο (αποχή, διαρροέs), ύστερα από μιαέστειλαν με τον δικό τουs τρόπο (αποχή, διαρροέs), ύστερα από μια
συνεχόμενη 11ετή κυβερνητική πορεία, ένα πολύ καθαρό μήνυμα:συνεχόμενη 11ετή κυβερνητική πορεία, ένα πολύ καθαρό μήνυμα:
Αλλάξτε, ανανεωθείτε, ξαναγυρίστε κοντά στον κόσμο και ταΑλλάξτε, ανανεωθείτε, ξαναγυρίστε κοντά στον κόσμο και τα
προβλήματά του. Η αλαζονεία, η υποτίμηση ή ακόμη και άγνοιαπροβλήματά του. Η αλαζονεία, η υποτίμηση ή ακόμη και άγνοια
-συνειδητή ή μη- των κοινωνικών διεργασιών μάs κόστισαν.-συνειδητή ή μη- των κοινωνικών διεργασιών μάs κόστισαν.

Εκλεισε ένας κύκλοςΕκλεισε ένας κύκλος

- Έγιναν λάθη στη διάρκεια της προεκλογlκης περιόδου;- Έγιναν λάθη στη διάρκεια της προεκλογlκης περιόδου;
Πολλοί λένε ότι δεν προβλήθηκε επαρκώς από τον κ. Γ.Πολλοί λένε ότι δεν προβλήθηκε επαρκώς από τον κ. Γ.
Παπανδρέου το κυβερνητικό εργο της προηγούμενηςΠαπανδρέου το κυβερνητικό εργο της προηγούμενης
οκταετίας.οκταετίας.

- Η αίγλη μα και η πραγματικότητα των μεγάλων έργων που γίνονται- Η αίγλη μα και η πραγματικότητα των μεγάλων έργων που γίνονται
στη χώρα και που αλλάζουν το πρόσωπό τηs, η εξέλιξή τηs σεστη χώρα και που αλλάζουν το πρόσωπό τηs, η εξέλιξή τηs σε
οικονομικό και θεσμικό επίπεδο, δεν ήταν αρκετά για να καλύψουν τηνοικονομικό και θεσμικό επίπεδο, δεν ήταν αρκετά για να καλύψουν την
ανάγκη  των πολιτών για αλλαγέs στην καθημερινότητά τουs. Έτσιανάγκη  των πολιτών για αλλαγέs στην καθημερινότητά τουs. Έτσι
έδωσαν τη "σκυτάλη" τηs διακυβέρνησηs στη  Ν.Δ., που υποσχέθηκε ταέδωσαν τη "σκυτάλη" τηs διακυβέρνησηs στη  Ν.Δ., που υποσχέθηκε τα
πάντα. Περιμένουμε να κυβερνήσει κάποτε και να τηρήσει ταπάντα. Περιμένουμε να κυβερνήσει κάποτε και να τηρήσει τα
υπεσχημένα. Πράγμα  δύσκολο, αν κρίνουμε από τα πρώτα  δείγματαυπεσχημένα. Πράγμα  δύσκολο, αν κρίνουμε από τα πρώτα  δείγματα
γραφήs. Εμείs θα είμαστε εδώ παρόντεs και αγωνιστικοί. ΟΙγραφήs. Εμείs θα είμαστε εδώ παρόντεs και αγωνιστικοί. ΟΙ
Kυβερνώντεs θα χάσουν τον ύπνο τουs, τώρα θα καταλάβουν ότι ηKυβερνώντεs θα χάσουν τον ύπνο τουs, τώρα θα καταλάβουν ότι η
πολιτική δεν είναι «μπλα-μπλα» και καταγγελίεs, αλλά πράξη. Για μαsπολιτική δεν είναι «μπλα-μπλα» και καταγγελίεs, αλλά πράξη. Για μαs
έναs ιστορικόs κύκλοs έκλεισε με τα θετικά του και τα αρνητικά του.έναs ιστορικόs κύκλοs έκλεισε με τα θετικά του και τα αρνητικά του.
Ξεκινάμε μια νέα πορεία. Γρήγορα θ' αλλάξει η σημερινή εικόνα.Ξεκινάμε μια νέα πορεία. Γρήγορα θ' αλλάξει η σημερινή εικόνα.

Το ευρωψηφοδέλτιοΤο ευρωψηφοδέλτιο
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- Από το ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ απουσίαζε πλήρως η- Από το ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ απουσίαζε πλήρως η
έννοια της «συνέχειας». Κρίνετε, υπό το πρίσμα και τουέννοια της «συνέχειας». Κρίνετε, υπό το πρίσμα και του
εκλογικού αποτελέσματος, πως οι επιλογές αυτές ήτανεκλογικού αποτελέσματος, πως οι επιλογές αυτές ήταν
επιτυχείς; Και είναι δυνατόν με αυτό το μοντέλο, πουεπιτυχείς; Και είναι δυνατόν με αυτό το μοντέλο, που
ουσιαστικά σηματοδοτεί τον παροπλισμό των ιστορικώνουσιαστικά σηματοδοτεί τον παροπλισμό των ιστορικών
στελεχών, να επιτύχεl το κόμμα σας να ανακάμψει και ναστελεχών, να επιτύχεl το κόμμα σας να ανακάμψει και να
διεκδικήσει εκ νέου το 2008 την εξουσία;διεκδικήσει εκ νέου το 2008 την εξουσία;

- Το ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ σηματοδότησε την ανάγκη τηs- Το ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ σηματοδότησε την ανάγκη τηs
ανανέωσηs. Η συνέχεια δεν χάνεται από την απουσία σ' αυτό τωνανανέωσηs. Η συνέχεια δεν χάνεται από την απουσία σ' αυτό των
προηγούμενων ευρωβουλευτών. Εμπεριέχεται από τα ιδεολογικά καιπροηγούμενων ευρωβουλευτών. Εμπεριέχεται από τα ιδεολογικά και
πολιτικά χαρακτηριστικά ενόs σύγχρονου, σοσιαλιστικού,πολιτικά χαρακτηριστικά ενόs σύγχρονου, σοσιαλιστικού,
δημοκρατικού Κινήματοs που με συνέπεια οφείλει να βρίσκεται κοντάδημοκρατικού Κινήματοs που με συνέπεια οφείλει να βρίσκεται κοντά
στους πολίτεs, να δέχεται τα μηνύματα και να δρα μεστους πολίτεs, να δέχεται τα μηνύματα και να δρα με
αποτελεσματικότητα. Η πείρα εξάλλου δεν αποκτάται διά τηςαποτελεσματικότητα. Η πείρα εξάλλου δεν αποκτάται διά της
επιφοιτήσεωs, αλλά κατα- κτάται με την ανάληψη δράσηs καιεπιφοιτήσεωs, αλλά κατα- κτάται με την ανάληψη δράσηs και
ευθυνών. Τα ιστορικά στελέχη μαζί με τα νέα μπορούν να συνυπάρξουνευθυνών. Τα ιστορικά στελέχη μαζί με τα νέα μπορούν να συνυπάρξουν
σ' όλη την ακτίνα δράσηs του ΠΑΣΟΚ. As μην υπερβάλλουμε. Τοσ' όλη την ακτίνα δράσηs του ΠΑΣΟΚ. As μην υπερβάλλουμε. Το
εκλογικό αποτέλεσμα δεν ήταν απόρροια τησ σύνθεσηs τουεκλογικό αποτέλεσμα δεν ήταν απόρροια τησ σύνθεσηs του
ψηφοδελτίου. Ολοι μαζί στο ΠΑΣΟΚ μπορούμε να συνεννοηθούμε.ψηφοδελτίου. Ολοι μαζί στο ΠΑΣΟΚ μπορούμε να συνεννοηθούμε.
Έχουμε ένα συνέδριο μπροστά μαs που θα το επιβεβαιώσει. As μηνΈχουμε ένα συνέδριο μπροστά μαs που θα το επιβεβαιώσει. As μην
βιαζόμαστε λοιπόν και ας μην βγάζουμε αβίαστα συμπεράσματα. Θαβιαζόμαστε λοιπόν και ας μην βγάζουμε αβίαστα συμπεράσματα. Θα
προχωρήσουμε σε αλλαγέs - τομέs. Θα έλεγα πωs είναι κοινή απαίτησηπροχωρήσουμε σε αλλαγέs - τομέs. Θα έλεγα πωs είναι κοινή απαίτηση
απ' όλουs. Η δημοκρατική παράταξη έχει αστείρευτεs δυνάμειs στηναπ' όλουs. Η δημοκρατική παράταξη έχει αστείρευτεs δυνάμειs στην
Ελλάδα, και σ' αυτό πιστεύουμε όλοι. Οφείλουμε να το εφαρμόσουμεΕλλάδα, και σ' αυτό πιστεύουμε όλοι. Οφείλουμε να το εφαρμόσουμε
και εμπράκτωs."και εμπράκτωs."

Το ΠΑΣΟΚ θα είναι έτοιμοΤο ΠΑΣΟΚ θα είναι έτοιμο

- Το ΠΑΣΟΚ και προσωπικά ο πρόεδρος του κόμματος ασκησαν- Το ΠΑΣΟΚ και προσωπικά ο πρόεδρος του κόμματος ασκησαν
οξύτατη κριτική στπν κυβέρνηση κατά τη  διάρκεια τηςοξύτατη κριτική στπν κυβέρνηση κατά τη  διάρκεια της
προεκλογικής περιόδου. Είναι σκόπιμο n συγκεκρlμένηπροεκλογικής περιόδου. Είναι σκόπιμο n συγκεκρlμένη
αντιπολιτευτική τακτι- κή να συνεχιστεί όταν n διαφορά με τπαντιπολιτευτική τακτι- κή να συνεχιστεί όταν n διαφορά με τπ
Ν.Δ., αντί να μειωθεί, διευρύνθηκε στις 9 ποσοστιαίες μονάδες;Ν.Δ., αντί να μειωθεί, διευρύνθηκε στις 9 ποσοστιαίες μονάδες;

- Αυτόs είναι ο θεσμικόs ρόλοs τηs αντιπολίτευσηs. Η κυβέρνηση- Αυτόs είναι ο θεσμικόs ρόλοs τηs αντιπολίτευσηs. Η κυβέρνηση
κυβερνά και η αντιπολίτευση ελέγχει. Αν η κυβέρνηση δεν κυβερνάκυβερνά και η αντιπολίτευση ελέγχει. Αν η κυβέρνηση δεν κυβερνά
σήμερα στην Ελλάδα, αυτό αποτελεί παγκόσμια πρωτοτυπία. Δεν θασήμερα στην Ελλάδα, αυτό αποτελεί παγκόσμια πρωτοτυπία. Δεν θα
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συνεχίσει όμωs έτσι. Η κυβέρνηση θα αναγκαστεί να κυβερνήσει, καισυνεχίσει όμωs έτσι. Η κυβέρνηση θα αναγκαστεί να κυβερνήσει, και
μάλιστα σύμφωνα με την ιδεολογική και πολιτική τηs ταυτότητα. Ημάλιστα σύμφωνα με την ιδεολογική και πολιτική τηs ταυτότητα. Η
πρώτη παράταση έληξε. Η δεύτερη, μετά τουs Ολυμπιακούs, θα λήξειπρώτη παράταση έληξε. Η δεύτερη, μετά τουs Ολυμπιακούs, θα λήξει
και αυτή. Το προσωπειο Ισιγά-σιγά θα υποχωρεί και θα ,φανεί τοκαι αυτή. Το προσωπειο Ισιγά-σιγά θα υποχωρεί και θα ,φανεί το
πρόσωπο. Ένα πρόσωπο συντηρητικό, γνωστό και μη εξαιρετέο. Τοπρόσωπο. Ένα πρόσωπο συντηρητικό, γνωστό και μη εξαιρετέο. Το
ΠΑΣΟΚ οφείλει να είναι έτοιμο και θα είναι σ' όλουs τουs χώρουs. ΣτηΠΑΣΟΚ οφείλει να είναι έτοιμο και θα είναι σ' όλουs τουs χώρουs. Στη
Βουλή, στα συνδικάτα, στην αυτοδιοίκηση, στην κοινωνία, παντού. ΜεΒουλή, στα συνδικάτα, στην αυτοδιοίκηση, στην κοινωνία, παντού. Με
υπεύθυνο λόγο, με προτάσειs, με θέσειs. Όχι αντιπολίτευση για τηνυπεύθυνο λόγο, με προτάσειs, με θέσειs. Όχι αντιπολίτευση για την
αντιπολίτευση, αλλά με ευθύνη απέναντι στον ελληνικό λαό και στηαντιπολίτευση, αλλά με ευθύνη απέναντι στον ελληνικό λαό και στη
χώρα που έχει μπροστά τηs δρόμο στην Ενωμένη Ευρώπη και στονχώρα που έχει μπροστά τηs δρόμο στην Ενωμένη Ευρώπη και στον
κόσμο. Αν δεν ακούστηκε ή εισακούστηκε ο σημερινόsκόσμο. Αν δεν ακούστηκε ή εισακούστηκε ο σημερινόs
αντιπολιτευτικόs μαs λόγοs επειδή είμαστε εντόs τηs παραδοσιακήsαντιπολιτευτικόs μαs λόγοs επειδή είμαστε εντόs τηs παραδοσιακήs
περιόδου χάριτοs, αυτό δεν σημαίνει ότι ο λόγοs μαs δεν θα είναιπεριόδου χάριτοs, αυτό δεν σημαίνει ότι ο λόγοs μαs δεν θα είναι
κυρίαρxos αύριο.κυρίαρxos αύριο.

Χωρίς γκρίνια και εσωστρέφειαΧωρίς γκρίνια και εσωστρέφεια

- Ο κ. Παπανδρέου αναφέρει συχνά ότι έχει την «Εντολή» της- Ο κ. Παπανδρέου αναφέρει συχνά ότι έχει την «Εντολή» της
βάσης για μεγάλες αλλαγές στο ΠΑΣΟΚ. Μήπως τελικά η εντολήβάσης για μεγάλες αλλαγές στο ΠΑΣΟΚ. Μήπως τελικά η εντολή
που δώσατε τον περασμένο φεβρουάριο στον κ. Παπανδρέουπου δώσατε τον περασμένο φεβρουάριο στον κ. Παπανδρέου
έχει μετατραπεί σε «λευκή επιταγή»;έχει μετατραπεί σε «λευκή επιταγή»;

- Βεβαίωs ο Γιώργοs Παπανδρέου έχει εντολή και ευθύνη από τη βάση, - Βεβαίωs ο Γιώργοs Παπανδρέου έχει εντολή και ευθύνη από τη βάση, 
και την κοινωνία θα έλεγα εγώ, να  προχωρήσει σε μεγάλεs αλλαγέsκαι την κοινωνία θα έλεγα εγώ, να  προχωρήσει σε μεγάλεs αλλαγέs
στο ΠΑΣΟΚ. Δεν έχουμε άλλη επιλογή. Είναι μονόδρομοs. Ολοι πρέπειστο ΠΑΣΟΚ. Δεν έχουμε άλλη επιλογή. Είναι μονόδρομοs. Ολοι πρέπει
να τον στηρίξουμε στην προσπάθειά του αυτή. Φοβίεs και σύνδρομανα τον στηρίξουμε στην προσπάθειά του αυτή. Φοβίεs και σύνδρομα
ανασφάλειαs δεν χωρούν σ' αυτό το εγχείρημα. Πάμε μπροστά όλοι,ανασφάλειαs δεν χωρούν σ' αυτό το εγχείρημα. Πάμε μπροστά όλοι,
χωρίs γκρίνια και εσωστρέφεια. Οι σύγχρονες απαιτήσειs είναι πολλέs.χωρίs γκρίνια και εσωστρέφεια. Οι σύγχρονες απαιτήσειs είναι πολλέs.
Ο κόσμοs αλλάζει. Οι ανάγκεs και οι ευθύνες μεγαλώνουν. Ο ΓιώργοsΟ κόσμοs αλλάζει. Οι ανάγκεs και οι ευθύνες μεγαλώνουν. Ο Γιώργοs
Παπανδρέου το ξέρει πολύ καλά αυτό. Έχει τη γνώση, την εμπειρία καιΠαπανδρέου το ξέρει πολύ καλά αυτό. Έχει τη γνώση, την εμπειρία και
τη φρεσκάδα να το εγγυηθεί. Η παράταξη τον εμπιστεύεται καιτη φρεσκάδα να το εγγυηθεί. Η παράταξη τον εμπιστεύεται και
περιμένει απ' αυτόν πολλά. Όσοι ονειρεύονται ή επιθυμούν ότι τοπεριμένει απ' αυτόν πολλά. Όσοι ονειρεύονται ή επιθυμούν ότι το
ΠΑΣΟΚ θα βρεθεί στο περιθώριο των εξελίξεων για μεγάλο χρονικόΠΑΣΟΚ θα βρεθεί στο περιθώριο των εξελίξεων για μεγάλο χρονικό
διάστημα πλανώνται. Θα απογοητευθούν πολύ γρήγορα.διάστημα πλανώνται. Θα απογοητευθούν πολύ γρήγορα.

Σε μεταβατική περίοδοΣε μεταβατική περίοδο

- Τα συλλογικά όργανα στο ΠΑΣΟΚ δεν έχουν λειτουργήσει όλο- Τα συλλογικά όργανα στο ΠΑΣΟΚ δεν έχουν λειτουργήσει όλο
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το προηγούμενο διάστημα. Πόσο  συμβατή είναι ητο προηγούμενο διάστημα. Πόσο  συμβατή είναι η
συγκεκριμένη προσέγγιση με τη συμμετοχική δημοκρατία πουσυγκεκριμένη προσέγγιση με τη συμμετοχική δημοκρατία που
επαγγέλλεται ο κ. Παπανδρέου; επαγγέλλεται ο κ. Παπανδρέου; 

- Είμαστε σε μεταβατική περίοδο, ας μην το ξεχνάμε αυτό. Δώσαμε- Είμαστε σε μεταβατική περίοδο, ας μην το ξεχνάμε αυτό. Δώσαμε
δύο εκλογικές μάχες σε διάστημα τριών μηνών. Υπάρχει έναςδύο εκλογικές μάχες σε διάστημα τριών μηνών. Υπάρχει ένας
δημιουργικός προβληματιμός στα στελέχη μαs, δρομολογούνται οιδημιουργικός προβληματιμός στα στελέχη μαs, δρομολογούνται οι
διαδικασίεs  του συνεδρίου μαs. Η κινητικότητα, ο διαλογοs, θαδιαδικασίεs  του συνεδρίου μαs. Η κινητικότητα, ο διαλογοs, θα
σφραγίσουν κυρίωs  την περίοδο από τον Σεπτέμβρη και  μετά. Τοσφραγίσουν κυρίωs  την περίοδο από τον Σεπτέμβρη και  μετά. Το
στίγμα έχει δοθεί και βρίσκει θετική ανταπόκριση από τουs πολίτεs. Ηστίγμα έχει δοθεί και βρίσκει θετική ανταπόκριση από τουs πολίτεs. Η
συμμετοχή των πολιτών  στα κοινά είναι περισσότερο από κάθε άλλησυμμετοχή των πολιτών  στα κοινά είναι περισσότερο από κάθε άλλη
φορά αναγκαία. Οφείλουμε. να τουs δώσουμε χώρο, να εκδηλώσουνφορά αναγκαία. Οφείλουμε. να τουs δώσουμε χώρο, να εκδηλώσουν
πρωτοβουλία, να πουν τη γνώμη τουs. Τα «κλειστά» κόμματαπρωτοβουλία, να πουν τη γνώμη τουs. Τα «κλειστά» κόμματα
τελείωσαν. Oποιος δεν το καταλαβαίνει αυτό, μένει στο περιθώριοτελείωσαν. Oποιος δεν το καταλαβαίνει αυτό, μένει στο περιθώριο
των εξελίξεων. Με σταθερά βήματα, γνώση και σοβαρότητα, κάνουμετων εξελίξεων. Με σταθερά βήματα, γνώση και σοβαρότητα, κάνουμε
ένα νέο ξεκίνημα. Ισωs κάποιεs καινοτόμεs ιδέες στην αρχή δύσκολαένα νέο ξεκίνημα. Ισωs κάποιεs καινοτόμεs ιδέες στην αρχή δύσκολα
αφομοιώνονται. Στη συνέχεια θεωρούνται αυτονόητεs και αvαγκαίες.αφομοιώνονται. Στη συνέχεια θεωρούνται αυτονόητεs και αvαγκαίες.
Ετσι ήταν πάντα το ΠΑΣΟΚ. Ετσι είναι και τώρα. Όταν θέλειs να είσαιΕτσι ήταν πάντα το ΠΑΣΟΚ. Ετσι είναι και τώρα. Όταν θέλειs να είσαι
στην πρωτοπορία, παιρνεις  και το ρίσκο. Θέλει θάρpος και τόλμη. Ηστην πρωτοπορία, παιρνεις  και το ρίσκο. Θέλει θάρpος και τόλμη. Η
πολιτική παρεμβαίνει, δεν ακολουθεί. Αυτό είναι στο DNA του ΠΑΣΟΚ.πολιτική παρεμβαίνει, δεν ακολουθεί. Αυτό είναι στο DNA του ΠΑΣΟΚ.

- Πριν από έναν ακριβώς χρόνο, ο τότε πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ,- Πριν από έναν ακριβώς χρόνο, ο τότε πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ,
κ. Κ. Σημίτης, προέβη σε μια «τομή» στο κόμμα,κ. Κ. Σημίτης, προέβη σε μια «τομή» στο κόμμα,
αντικαθιστώντας τον τότε γραμματέα και το Ε.Γ. Πώςαντικαθιστώντας τον τότε γραμματέα και το Ε.Γ. Πώς
αποτιμάτε την πορεία του ΠΑΣΟΚ το διάστημα πουαποτιμάτε την πορεία του ΠΑΣΟΚ το διάστημα που
ακολούθησε;ακολούθησε;

- Τα πολιτικά γεγονότα καταγράφηκαν. Στην πορεία προς το συνέδριο- Τα πολιτικά γεγονότα καταγράφηκαν. Στην πορεία προς το συνέδριο
θα εκτιμηθούν με τον καλύτερο τρόπο και θα βγουν συμπεράσματα.θα εκτιμηθούν με τον καλύτερο τρόπο και θα βγουν συμπεράσματα.
Από τότε έχουν αλλάξει πολλά. Το ΠΑΣΟΚ δεν είναι πλέον κυβέρνηση,Από τότε έχουν αλλάξει πολλά. Το ΠΑΣΟΚ δεν είναι πλέον κυβέρνηση,
είναι σε τροχιά αλλαγών πρωτόγνωρων για τα ελληνικά πολιτικάείναι σε τροχιά αλλαγών πρωτόγνωρων για τα ελληνικά πολιτικά
δεδομένα. Ο πολιτικόs χρόνοs τρέχει πιο γρήγορα από όσο νομίζουμε.δεδομένα. Ο πολιτικόs χρόνοs τρέχει πιο γρήγορα από όσο νομίζουμε.
Ο Σημίτηs δέχτηκε για πολλά πράγματα κριτική, όμωs επιτέλεσε καιΟ Σημίτηs δέχτηκε για πολλά πράγματα κριτική, όμωs επιτέλεσε και
ένα έργο σημαντικότατο για τη χώρα. Όταν περάσουν οιένα έργο σημαντικότατο για τη χώρα. Όταν περάσουν οι
σκοπιμότητεs, το έργο αυτό θα το αναγνωρίσουν οι μεγαλύτεροισκοπιμότητεs, το έργο αυτό θα το αναγνωρίσουν οι μεγαλύτεροι
κριτέs όλων, ο χρόνοs και η Ιστορία.κριτέs όλων, ο χρόνοs και η Ιστορία.

Άκαιρη η συζήτηση για Πρόεδρο της  ΔημοκρατίαςΆκαιρη η συζήτηση για Πρόεδρο της  Δημοκρατίας
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- Το όνομα του κ. Ν. Κωvσταντόπουλου συζητείται ολοένα και- Το όνομα του κ. Ν. Κωvσταντόπουλου συζητείται ολοένα και
περισσότερο για τη θέση  του Προέδρου της Δπμοκρατίας. Θαπερισσότερο για τη θέση  του Προέδρου της Δπμοκρατίας. Θα
μπορούσε το ΠΑΣΟΚ να στηρίξει τnv υποψηφιότητα τουμπορούσε το ΠΑΣΟΚ να στηρίξει τnv υποψηφιότητα του
προέδρου του ΣΥΝ με δεδομένο ότι ηταv κατηγορος στη δικηπροέδρου του ΣΥΝ με δεδομένο ότι ηταv κατηγορος στη δικη
του Αvδρέα Παπαvδρέου το 1989;του Αvδρέα Παπαvδρέου το 1989;

-Η ονοματολογία γύρω από την εκλογή του Προέδρου τπς-Η ονοματολογία γύρω από την εκλογή του Προέδρου τπς
Δημοκρατίας όλο και θα πυκνώνει. Τα κόμματα μέχρι στιγμήςΔημοκρατίας όλο και θα πυκνώνει. Τα κόμματα μέχρι στιγμής
επιμελώς και σωστά πράττοντας αποφεύγουν να μπουν στην ουσία τηςεπιμελώς και σωστά πράττοντας αποφεύγουν να μπουν στην ουσία της
συζήτησης των προτάσεων. «Καθε πράγμα στον καιρό του», όπωςσυζήτησης των προτάσεων. «Καθε πράγμα στον καιρό του», όπως
σοφά λέει ο λαός μας. Οι προτεραιότητες σήμερα είναι άλλες.σοφά λέει ο λαός μας. Οι προτεραιότητες σήμερα είναι άλλες.
Περιμένουμε το περιβόητο και πολυδιαφημισμένο κυβερνητικό έργοΠεριμένουμε το περιβόητο και πολυδιαφημισμένο κυβερνητικό έργο
και τις «θεσμικές πρωτοβουλίες» που ανέλαβε ο κ Καραμανλής και ηκαι τις «θεσμικές πρωτοβουλίες» που ανέλαβε ο κ Καραμανλής και η
«χαμηλών τόνων» αλλά πολύβουη και πολύγλωσση κυβέρνησή του. Θα«χαμηλών τόνων» αλλά πολύβουη και πολύγλωσση κυβέρνησή του. Θα
δούμε αν ξέρουν και τι ξέρουν. Αν θέλουν και τι θέλουν. Η εκλογή τουδούμε αν ξέρουν και τι ξέρουν. Αν θέλουν και τι θέλουν. Η εκλογή του
Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας είναι κορυφαία στιγμή για τοΠροέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας είναι κορυφαία στιγμή για το
δημοκρατικό μας πoλίτευμα και ετσι πρέπει να αντιμετωπίζεται απόδημοκρατικό μας πoλίτευμα και ετσι πρέπει να αντιμετωπίζεται από
όλους μας. όλους μας. 
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